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Aos 04 (quatro) dias do mês de setembro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), no Plenário 
da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constaram no livro de frequência às 
assinaturas dos seguintes Vereadores: Adeildo Pereira Lins, Charles Darks Rodrigues de 
Aguiar, Eneias Marcelo Firmino da Silva, Erilson Batista da Silva, Fernando Sérgio de 
Araújo Pinheiro, Henrique Gomes do Nascimento, José Alfredo Soares Filho, José 
Belarmino Sousa, Manoel de Moura Filho, Manoel Pereira da Costa Junior, Márcio 
Henrique de Oliveira Silva, Maria Jacinta Nascimento da Silva e Wanderley Rocha da Silva. 
As 09h40min (nove horas e quarenta minutos), sob a Presidência do Senhor Presidente 
Vereador Adeildo Pereira Lins, sendo secretariado pelo 3.° Vice-Presidente Vereador Manoel 
Pereira da Costa Junior, e em nome de Deus aberta a Sessão. O Expediente constou das 
seguintes matérias: ATA da 67a (sexagésima sétima) Reunião Ordinária da Câmara Municipal 
do Jaboatão dos Guararapes, realizada em 03 de setembro de 2024. O Senhor Presidente 
coloca a ATA em Votação: Aprovada. Em seguida passa para o 3.° Vice-Presidente 
prosseguir com os trabalhos. Requerimento n.°: 447/2024 de autoria do Vereador Josué dá 
Silva. Assunto: Solicito ao Setor Competente do Município a Instalação de um Coletor de Lixo 
na Rua 12 no Bairro do Curado I, neste Município. O Senhor Presidente coloca o 
Requerimento em Discussão, não havendo quem queira Discutir, passa para o 3.° Vice- 
Presidente prosseguir com a Ordem do Dia. Não havendo Ordem do Dia passa para o 3.° 
Vice-Presidente fazer a chamada dos Vereadores presentes. Segue com os Oradores 
Inscritos. Com a Palavra Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva, saúda a todos os 
presentes, a mesa diretora do querido Presidente Adeildo Pereira Lins, diz a seu público e ao 
povo livre de Jaboatão que se encontra fora daqui desta Casa nesse momento, diz que o
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momento que ela estar aqui hoje, quando estamos numa faculdade que chega no seu 
encerramento, você vai ter a aula da saudade, praticamente é o que estar vivendo hoje, estar 
vivendo^ isso hoje porque na certeza, todos vocês aqui pode voltar a ser Vereadores de 
Jaboatão na próxima legislatura, mas ela não teve o direito de ir para a reeleição, e não adianta 
mais nem discutir isso, porque cada um de vocês sabem até por informações diferenciadas, por 
motivos A, por motivos B, mas precisam cortar as amarras, precisam deixar que o povo tenha o 
direito de escolher pra que partido possa ir, que caminho tenha tomar, infelizmente esse não foi 
o seu caso, mas tem a honradez que o tempo que passou aqui, honrou a cada voto que teve, a 
cada voto que foi dado, que o povo livre de Jaboatão não se decepcionou do mandato dessa 
baixinha, que as vezes que foi necessário veio aqui na Casa defender o nosso Prefeito Luiz 
Medeiros fez isso, e fez com a maior honradez, e quantas vezes precisou vir aqui na Tribuna e 
mostrar o que foi feito na gestão, o que tá sendo feito, quantas vezes nas ruas, nas reuniões, 
nas conversas com os nossos amigos, ela o defendeu, essa gestão que faz parte dela há quase 
7 (sete) anos, mas alguns ainda a elegeram como a oposição, acha que não sabe mais o que é 
oposição, por que oposição? Não é dizer quando a coisa estar errada não, isso é bajulação, 
porque quando estão errados tem que se dizer, agora quando está errado e você dizer que tá 
certo, isso aqui não é um do seu feitio, agora, quando erra, a Vereadora Maria Jacinta 
Nascimento da Silva diz, e se isso aconteceu, algumas pessoas ficaram incomodadas com 
isso, ela não tem culpa, porque o seu perfil é esse, aprendeu a fazer Política com o seu querido 
e eterno Ministro da Justiça Fernando Lira, ele a ensinou que Política se faz conversando e 
convergindo, não é porque é sua aliada, que tudo fazer estar correto não, mas na hora que for 
pra te defender estar aqui para defender, porque para os amigos todos, tudo que possam fazer 
pra defender os amigos, tem que fazer e ela tem feito, como também tem defendido a cada um 
dos Vereadores que estão aqui, muito lhe entristece quando escuta dizer, um Vereador dizer, 
fulano tá chateado contigo Jacinta, porque que tiraste o voto dele, que mentira ela nunca fez 
isso, essa semana conversando com algumas pessoas lá no Palácio, mostraram uma pesquisa, 
todos aqui sabem que o Palácio faz pesquisa de consumo interno, e a mostraram lá a pesquisa 
que 62% (sessenta e dois) do eleitorado de Jaboatão não sabe em quem vai votar para 
Vereador e por que vocês brigam? Pelo voto de Vereador, de um companheiro teu que estar 
aqui, o mundo é grande, o Município é enorme, estar aí, vocês podem ir atrás de qualquer 
liderança, qualquer amigo, não precisa você brigar, não precisa você ir tomar o voto de nenhum 
dos Vereadores, pra que isso? Porque quando o eleitor chega para ela e diz assim, olhe, eu 
trabalho com fulano, mas eu quero votar em você, ela disse, quero seu voto não, porque se você 
não é fiel, a quem tá te dando um espaço, como é que você vai ser fiel a ela, não quer esse tipo 
de apoio, não quer e fica muito entristecida quando ver alguém também convocando e
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convidando, falando Jacinta não é candidata, a filha dala não se elege, venha me apoiar porque 
se não, se não, amigos que tristeza, mas se a pessoa escutou e foi pra ela também não serve, 
porque ou você andando do teu lado, na sua trincheira um soldado que você possa confiar, 
porque de general basta só manda nos quartéis e ela não precisa disto, então quer também 
aproveitar o momento e agradecer o seu querido e amigo, nobre Vereador dessa Casa 
Vereador Márcio Henrique de Oliveira Silva, sem você, e se não fosse você, hoje não teria 
sua filha como candidata, mas ele chegou para ela e num primeiro momento, ela estava 
chorando quando ele disse, faça um plano B, porque não vão te dar uma legenda, e ela falou vai 
dar sim, tem certeza, e ele Jacinta não vai, e naquela momento até se chateou mas hoje estar 
vendo que realmente ele estava correto, agradece ao Vereador, diz que gratidão não se 
prescreve nunca, nunca e ela será eternamente grata a esse ato e se fosse realmente Vereador 
Márcio Henrique de Oliveira Silva, Roberta sua filha, hoje não seria candidata, mas quer 
agradecer a cada um dos Vereadores, porque na próxima ela não estará aqui, mas vai estar 
torcendo pra cada rostinho desses que estar vendo possa continuar, nunca faltou uma sessão 
sequer durante todo esse momento, entrou na história como a primeira mulher a ser Vice- 
presidente dessa mesa, entrou na história como a primeira mulher a presidir essa Câmara num 
momento nebuloso de muito sofrimento para cada um deles que gostam desse Presidente que 
viu ele acometido, internado lá com a covid, e naquele momento ela estava assumindo o lugar 
dele, mas estava só o corpo, porque os sentimentos e o coração estava lá onde ele estava e 
pedindo a Deus que ele recuperasse viesse de volta pra nossa casa, com sua saúde e graças a 
Deus ele está terminando esse mandato, a todos vocês colegas de Casa, o eterno 
agradecimento, sede a parte para o Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva, saúda a todos 
e diz que gostaria deixar claro para Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva, que o PRD 
(Partido Renovação Democrática) nunca negou legenda, só que política tem seu’ tempo e lá 
atrás quando falou com ela e para Vereador Márcio Henrique de Oliveira Silva, e algumas 
outras pessoas, disse a ela que tinha legenda e falou com a filha dela também que tinha 
legenda, só que existe um tempo de prazo, o PRD (Partido Renovação Democrática) tinha um 
acordo que não conseguia encaixar, o partido queria duas mulheres de 2.000 (dois mil) votos 
dentro dessa legenda, e tinham três mulheres de 2.000 (dois mil) votos, e não caberia as três, 
caberia duas, a prioridade número um do PRD (Partido Renovação Democrática) era a 
Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva, e ela sabia disso e eles foram atrás dela, na 
inauguração do Engenho Santana, quando estavam no limite, porque o PRD (Partido Renovação 
Democrática) é um colegiado, o Partido não é de um presidente só, lá no limite foi atrás dela, foi 
no Vereador Márcio Henrique de Oliveira Silva, foi no Prefeito Luiz Medeiros dizendo, que a 
prioridade de uma das legendas de uma mulher de 2.000 (dois mil) votos era Vereadora Maria
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Jacinta Nascimento da Silva, e escutou dela vou pensar, ele disse, não tem tempo para 
segurar, por que não tinha tempo, porque tinha a Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido, 
que não era prioridade, diz isso aqui aberto, ela sabe disso, a prioridade era Vereadora Maria 
Jacinta Nascimento da Silva, quando a Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido, queria ir, 
porque estava fugindo do PL (Partido Liberal), porque a Vereadora Jeane Gomes da Silva 
Cândido, era para o PL (Partido Liberal), ela era para estar no PL (Partido Liberal), e foi a última 
mulher para ir ao PRD (Partido Renovação Democrática), porque Flora já estava e só estavam 
esperando a hora de postar Flora, porque estavam segurando, queriam primeiro a prioridade, 
que era Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva, era para estar no Partido com eles, 
isso foi público e notório porque ele dizia para todo mundo que ela estava no Partido, foi até o 
Prefeito, foi em todo mundo, foi procurá-la, agora ele tinha um tempo, porque querendo ou não é 
um colegiado, o PRD (Partido Renovação Democrática), ele é o Presidente mas funciona como 
colegiado, então precisava e tinha um tempo mas ela sabe que sempre teve uma legenda no 
PRD (Partido Renovação Democrática), agora depois que já tinha, eles tinham uma palavra que 
só cabia duas mulheres, como viram que realmente não teve como segurar mais, disse não dá, 
e quando teve segurar quando estava no limite, foi até o complexo, fui até a filha dela e disse, 
diga para sua mãe que não tem como segurar mais, ela tem que decidir, tem que decidir agora 
para ir pro PRD (Partido Renovação Democrática), foi até o Prefeito Luiz Medeiros e ele disse 
que estava conversando com ela, vou conversar e diz, ele disse não tem tempo mais para 
segurar, porque tinha Flora já, só não tinha divulgado, só que a gente queria colocar Flora, por 
último, a história já estava quentinha PRD (Partido Renovação Democrática) e não tinha como 
segurar e eu precisava dar uma resposta ali ao Partido, que precisava de uma mulher, tinha 
outra mulher batendo na porta querendo, e não teve como segurar, disse, pronto, então declarou 
as duas mulheres, quando foi na última hora, de última hora que avisou o tempo de Vereadora 
Maria Jacinta Nascimento da Silva, está aqui agora, foi avisado, foi avisado ao Prefeito Luiz 
Medeiros, foi avisado a todo mundo, avisou pessoalmente a cada um disse não seguro mais, 
porque é o Presidente do Partido, mas tem um colegiado, tinha um combinado de só ter duas 
mulheres de 2.000 (dois mil) votos, e isso ficou no final de tudo, ele como grande culpado dela 
não estar no Partido, que foi o cara que mais a procurou e implorou para ela estar lá, agora o 
que gosta de esclarecer é isso, ela não está no PRD (Partido Renovação Democrática) hoje 
porque a preferência era dela, e não era da Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido, que 
deu uma sorte do mundo de estar no PRD (Partido Renovação Democrática), Por quê? Porque o 
tempo que se era e tinha, o tempo interno do Partido que era o precisava cravar para duas 
mulheres, e o provável que Flora foi ser anunciada nas últimas, Flora já estava no Partido e todo 
mundo dizendo, que ela estava no PT (Partido dos Trabalhadores), ele dizendo Flora não está
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no PT (Partido dos Trabalhadores), está no PRD (Partido Renovação Democrática) com eles, 
todo mundo pensava que ela estava no PT , tinham uma palavra com Flora, tão provável que o 
número dela hoje era o seu número, segurou o seu número, principal número do partido, 25000 
(vinte e cinco mil) para Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva, segurou até as últimas, 
anunciou Flora, por último, no último minuto, e as mulheres que entrou, não teve direito e Flora, 
foi a última a chegar e pegou o número da Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva, 
então quer deixar esclarecido até porque ficou como o PRD (Partido Renovação Democrática) 
fosse o vilão, mas ela era a prioridade um e era pra estar com eles, em termo de mulher, e 
parabeniza ela de verdade, não tem dúvida que ela crava muita gente diz, mas não acredita e 
não tem dúvidas que a filha dela vai ser Vereadora no Partido do Vereador Márcio Henrique de 
Oliveira Silva, e a segunda cadeira ali vai ser dela, agradece pela à parte, e volta a palavra para 
Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva, é Vereador Eneias Marcelo Firmino da 
Silva, agradece por isso, mas veja bem, como ele mesmo disse, é um colegiado, pude ser a 
prioridade dele mas de algumas outras pessoas não foi, tem áudios de pessoas dizendo assim 
não aceite a Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva dentro do PRD (Partido 
Renovação Democrática) de paraquedas que ela não cai e não era de paraquedas que ela iria 
cair e a deixou entristecida, nunca chegou para ele, e nem para ninguém pra dizer assim, olha 
aqui, até porque do seu feitio de fazer política dessa forma, mas isso ela passou, como também, 
não pode dizer que o mobiliza no Prefeito não me colocou, aos quarenta e sete minutos do 
segundo tempo se tivesse continuado lá no Mobiliza, hoje nem ela e nem o Vereador 
Melquizedeque Lima de Almeida o querido Melqui que não se encontra presente iria se eleger, 
não ia e ela não estar aqui pra destruir o sonho de ninguém, de ninguém e se ficasse ali o que 
iria acontecer, todo mundo do Partido, todo mundo saia do Partido e nem ela e nem Melqui iria 
se eleger, e não estar aqui para isso, entendeu? Então, passou, não deu mais tempo, ficou de 
fora, agradece aqueles que tiveram a intenção, mas a intenção é uma coisa e a concretização é 
uma outra bem diferente, agradece ao Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva, sabe que 
houve realmente essa negociação, mas como ele mesmo disse é um colegiado, né? Agradece e 
finaliza. Com a palavra o Vereador Manoel Pereira da Costa Junior, saúda a todos presentes, 
diz que não vai entrar nessa questão de discussão, vai apenas desejar sucesso, não é um clima 
de despedida porque a ela vai Vereadora até 31 de dezembro, mas no período que está sendo 
Vereadora está representando muitos, não só sua bandeira que é educação e todos os seus 
eleitores e o povo de Jaboatão, tem certeza que a Vereadora Maria Jacinta Nascimento da 
Silva a partir de 1o de janeiro vai sim e continuar nessa casa não presente como hoje, mas 
através da sua filha e também é uma guerreira, é uma cópia sua, tem o sangue, de uma 
guerreira, sangue político, sangue de abraçar, tem certeza absoluta que Roberta vai estar aqui
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representando a Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva, representando todo seu povo, 
deseja boa sorte e que Deus abençoe na sua trajetória, sempre foi uma trajetória linda 
representando aí o povo de Jaboatão, o povo de Pernambuco como ela disse escola tem e com 
certeza como o Vereador Manoel Pereira da Costa Neco o colocou como Vereador para 
continuar o seu legado, a Roberta vai estar continuando o legado da Vereadora Maria Jacinta 
Nascimento da Silva, finaliza sua fala. Com a palavra o Vereador Henrique Gomes do 
Nascimento, saúda a todos presentes e a toda bancada de Vereadores, e a nossa querida 
Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva, quer ser solidário com a causa dela e um 
desses 3 (três) meses um dia aprendeu a respeitá-la, gostar da sua pessoa pela brilhante 
transparência e pela brilhante sinceridade que sabe hoje se torna muito difícil e se ver algumas 
pessoas crescendo passando por cima de muitas pessoas e ela sempre foi muito ativa, muito 
positiva de respeitar todos os passos, a Câmara perde, ela perde uma referência de uma única 
mulher desse Município onde tem quase 55 (cinquenta e cinco) mulheres de habitante, 
população dentro de Jaboatão, essa Câmara vai perder muito nesse período, que seja sua filha, 
que seja a Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva, uma referência na educação, é 
referente pelos trabalhadores e trabalhadoras, não tem dúvidas que essa Câmara vai sentir falta, 
não sabe se volta ou não volta, mas quer desejar sucesso, a capacidade dela para a filha estar 
aqui, se Deus quiser também estará em 2025 (dois mil e vinte e cinco) independente você pode 
contar com ele, com Henrique Metalúrgico, aqui ou dentro do Sindicato Metalúrgico para tentar 
te acolher da melhor maneira possível, diz que vem aqui, falar isso em outro momento é pra 
referendar, ontem procurado por um trabalhador mais uma vez soube que esse trabalhador que 
foi demitido injustamente, esse trabalhador vem procurando assistência para tentar reverter sua 
demissão numa reintegração, e esse trabalhador já faz 4 (quatro) meses que estar admitido e ele 
não consegue ter uma assistência que deveria o Município dar assistência no mínimo, com 
responsabilidade pra os trabalhadores, que não tem há três anos o CEREST (Centro de 
Referência em Saúde do Trabalhador), que não tem hoje um médico do trabalho e hoje tem a lei 
8.213/91 (oito mil duzentos e treze barra noventa e um) que dá referência, liberdade e a garantia 
para aquele trabalhador, correr atrás do seu direito e dentro de Jaboatão, os Parlamentares 
quer dizer a gestão e não aos Parlamentares, tem culpa nisso também, porque falou aqui 
anteriormente, assim que assumiu essa casa, que em Jaboatão o CEREST (Centro de 
Referência em Saúde do Trabalhador) precisa de um médico do trabalho, precisa fazer algum 
encaminhamento para que possam fazer acontecer nessa gestão ainda em nosso mandato 
independente da política que venha trazer o médico do trabalho, porque a gente tá falando de 
pessoas, de pessoas que precisam sim de ter seu direito e ele não consegue o benefício, porque 
ele quer um benefício de acidente de trabalho, não consegue ser acolhido em Recife, no Cabo
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pois a residência dele é em Jaboatão, e quando não se tem o Médico do Trabalho dentro do 
CEREST (Centro de Referência em Saúde do Trabalhador), ele fica a mercê ou ele pede o 
benefício a 135 para ter auxílio doença, mas acabou o sonho daquele 10 (dez) anos que ele 
trabalhou dentro da empresa que não é 10 (dez) dias, 10 (dez) anos ele é concretizado e ele é 
formalizado por qualquer médico do trabalho não tem dúvida, sobre movimento repetitivo e 
esforço excessivo, que aquilo ali se adquiriu no trabalho, mas Jaboatão não tem um médico do 
trabalho, Jaboatão não tem uma assistência que possa dar não só a ele, mas milhares de 
trabalhadores que são demitidos injustamente, não é acolhido, porque a gestão em si não 
contratou ainda, já há 3 (três) anos o médico do trabalho, com isso a vem prejudica família, com 
isso aquelas famílias fica sem renda dentro do seu dia a dia e precisam como Parlamentar, como 
dessa Casa que também se preocupa com os trabalhadores e trabalhadoras de fazer um 
encaminhamento urgente, convocar urgente, nem que seja um concurso simplificado, qualquer 
situação, mas precisam dar assistência a quem realmente estar precisando, é isso que ele quer 
deixar com todos esses adendos para que possam tentar cuidar dessas pessoas no momento 
que mais precisa, que se dedicou tanto a empresa, que hoje é referência como peça descartável 
na hora que a empresa demite da forma que quer, agradece e finaliza sua fala. Encerrado os 
Oradores Inscritos. O Senhor Presidente, em nome de Deus encerra a presente sessão 
convocando outra para o dia 14 de outubro de 2024 no horário Regimental e eu 3.° Vice- 
Presidente desta Casa Vereador Manoel Pereira da Costa Junior, mandei lavrar a seguinte 
Ata que, após lida e achada por todos conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente, nos 
termos do Parágrafo 4o do Artigo 58, do Regimento Interno desta Casa (Resolução n012/81) 
Jaboatão dos Guararapes, 04 de setembro de 2024. x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x
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